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Problema 1
Dado el siguiente problema de programacion lineal:

(p) max 2X, — X;
s.a. 5X, —3X, <15

4X, — X, < 20
4X, + 7X, < 84
X1,X; =0

Resuelva utilizado Simplex Matricial comenzando en el origen. Indique en el grafico lo que
esta sucediendo en cada iteracion (Interpretando variables basicas y no basicas).

Problema 2

Sea, f: R™ - R una funcién convexa, S € R™ un conjunto convexo y x* un elemento de S.
Suponga que x* es un 6ptimo local para el problema de minimizacién f(x) en S; ie, Existe
un € >0tal que f(x*) < f(x) Vx €S que cumple || x —x" lI< &. Pruebe que x* es un
Optimo global; estoes, f(x*) < f(x)Vx € S.

Problema 3
Considere el problema de minimizacién ¢ x en el poliedro P, pruebe lo siguiente:
a) Una solucién factible x es éptima ssi c¢' d > 0, para toda direccién factible d en x.
b) Una solucién factible x es la tnica solucién 6ptima ssi ¢ d > 0 para toda direccion
factible d # 0 en x.
Problema 4
Sea x una solucion basica factible asociada con alguna matriz B, pruebe que:
a) Si el costo reducido de todas las variables no bdsicas es positivo, entonces x es la
Unica solucion dptima.

b) Sixes la Unica solucién y es no degenerada, entonces el costo reducido de todas
las variables no bdsicas es positivo.
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Problema 1
Primero se lleva al problema a la forma estandar:

(P") min -2X, + X,
sa. SX,-3X,+X,=15
4X, - X, +X, =20
AX,+7X,+ X, =4
X, X, X X0 X 20

Comenzamos del origen, por lo que las variables no basicas son X, y X,. Las
variables basicas son X,, X, y X,. Con lo anterior se tiene que:

1 0 0 1 00
B=|0 1 0 = B'=|01 0
00 1 0 0 1
-35 -35
R=|-1 4 = R=B'-R=|-1 4
7 4 7 4
15 15
h=|20 =  bh=B"-bh=[20
84 84

Vemos si el punto de partida es dptimo analizando los costos reducidos:

~35
cp=Cp—Cy-R=(1 =2)=(0 0 0)| -1 4
7 4

= =0 -2

= No estamos en el optimo pues existen costos reducidos menores que cero.

Criterio de entrada a la base: Entra aquel con menores costos reducidos = entra X,.

15 20 84

.| b, ,
Criterio de salida de la base: MiNy == =min — =sale X;.
a0 | q. 5 4 4
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Esto implica que las nuevas variables no basicas son X, y X;. Las variables bésicas
son X,, X, y X;. Con lo anterior se tiene que:
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R=|-10 —~ R=B'.-R= % 4
70 4% 0
15 3
b=|20 = bh=B"'-b=|8
84 81

Vemos si el punto es 6ptimo analizando los costos reducidos:

%)

ch=cy—c, R=(1 0=(-2 0 0| U 4

47 0
5
= =Y %)
= No estamos en el éptimo pues existen costos reducidos menores que cero.

Criterio de entrada a la base: Entra aquel con menores costos reducidos = entra X .

| b, . [40 405
Criterio de salida de la base: MINy— =MiNy\— —— =>sale X,.
4,20 | g 7 47
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Esto implica que las nuevas variables no basicas son X, y X,. Las variables basicas
son X,, X, y X,. Con lo anterior se tiene que:

5 -3 0 J A A
B=l4 -1 0| = B":—A 7 0

7
4 7 1 3% —4%1
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15 457
b=|20 =  b=B"'b= %%

84 12%

Vemos si el punto es éptimo analizando los costos reducidos:

ci=co—cy R=(0 0)=(=2 1 0 3 ¥

/
f477 3;4
= =Y %)

o o =
U

— Estamos en el dptimo.

Este es: X, :407 , X, :4% y el valor de la funcién objetivo es z:s%

Lo importante a indicar graficamente es que comienzan en el punto (0,0), se mueven al
(0,3) y luego terminan en el (40/7,45/7). Estos valores los determinan las variables basicas
y no basicas. Cuando una variable artificial sale de la base, quiere decir que se hace cero, y
por tanto la restriccion asociada a esa variable bdsica es activa y nos encontramos en el
punto donde lo es.

Problema 2

VbeS, Jatalque [la—x" IS¢

yIAtg a=x"+(1-2)Db — S convexo
f(x*) < f(a) ~ x* es éptimo local
f(a) < M(x*) + (1 — MDf(b) ~ f es convexo

- f(x*) < M(x*) + (1 — Df(b)
- f(x")(1 =) < (1 —Mf(b)

- f(x*) < f(b) - x* es 6ptimo global

Problemas 3 y 4 propuestos, se resolveran en la proxima auxiliar.



